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Ministri Kontakt grupe zajedno sa Visokim predstavnikom EU, Predsedništvom EU, 
Evropskim komesarom za proširenje, Generalnim sekretarom NATO-a i predstavnicima UN-
a, uključujući i Specijalnog izaslanika UN-a za status Kosova i SPGS-a, sastali su se 31. 
januara u Londonu. Ministri su izrazili duboku žalost zbog gubitka Predsednika Ibrahima 
Rugove koji je dobio svetsko priznanje zbog njegovog principijelnog zalaganja za ljudska 
prava i demokratiju. 
 
Ministri naglašavaju da pridaju važnost trajnom rešenju statusa Kosova koje promoviše 
multietničko društvo. Ovo bi značajno ojačalo regionalnu stabilnost, kao i evropske i 
evroatlanske perspektive Srbije, Kosova i regiona u celini. Ministri podsećaju da karakter 
kosovskog problema, uokviren dezintegracijom Jugoslavije i konflikta koji su usledili, 
etničkim čišćenjem 1999. godine i dužim periodom međunarodne uprave shodno RSBUN 
1244, da mora u potpunosti biti uzet u obzir u rešavanju statusa Kosova. RSBUN 1244 ostaje 
okvir za proces statusa koji je u toku, uz Savet bezbednosti i Kontakt grupu koji i dalje imaju 
ključnu ulogu. 
  
Ministri veruju da treba uložiti sve moguće napore da bi se pregovorima došlo do rešenja u 
toku 2006. godine. U tom cilju, Ministri jako podržavaju rad Specijalnog izaslanika UN-a 
Martija Ahtisarija. Oni pozivaju Beograd i Prištinu da konstruktivno rade sa njim kako bi 
došli do realnih rešenja za mnoga teška pitanja koja treba da budu razmotrena. Ovo treba da 
obuhvati, između ostalog, slobodu kretanja, transparentne i konstruktivne veze između 
lokalnih zajednica u Srbiji i na Kosovu, mehanizme za rešavanje sudbine nestalih lica i 
specifičan paket mera za zaštitu verskih zajednica i lokacija. Aranžmani za dobre odnose 
između Beograda i Prištine i odnose u okviru regiona moraju takođe da budu deo rešenja. 
 
Ministri naglašavaju da će efektivne odredbe za decentralizaciju uprave biti ključne u 
rešavanju statusa. Decentralizacija može da obezbedi da manjinske zajednice ostanu  bitni 
deo budućnosti Kosova i može da podstakne povratak raseljenih lica kojima bi trebalo 
omogućiti da izaberu gde žele da žive na Kosovu. Ministri pozivaju strane da se ozbiljno 
angažuju oko ovog pitanja. 
 
Privremene institucije samouprave zajedno sa svim zajednicama na Kosovu moraju da urade 
mnogo više da bi standardi koje je odobrio Savet bezbednosti UN-a bili sprovedeni. Njihovo 
zalaganje je ključno za prospekte održivog rešenja statusa koji omogućava svim zajednicama 
da bezbedno žive i da se razvijaju. Ministri takođe pozivaju kosovske Srbe i ostale manjinske 
zajednice da iskoriste mogućnost rešavanja statusa  kako bi osigurali da i njihove brige budu 
u potpunosti razmotrene. 
 
Vodeći principi Kontakt grupe objavljeni novembra 2005. godine jasno ističu da nema: 
povratka Kosova na stanje pre 1999. godine, podele Kosova, i ujedinjenja Kosova sa bilo 
kojim delom druge zemlje. Ministri su ponovo izneli da je međunarodna zajednica voljna da 
uspostavi, na privremeni period posle donetog rešenja, odgovarajuće međunarodne civilne i 



vojne strukture kako bi pomogle u procesu pridržavanja odredbi rešenja. Svakodnevno 
upravljanje, koje mora da bude sprovedeno na osnovu multietničnosti, treba da zavisi od 
valjano izabranih predstavnika Kosova. Ministri pozivaju na stalno zalaganje NATO-a putem 
KFOR-a,  za održavanje sigurnog i bezbednog okruženja . 
 
Ministri traže od Beograda da imaju na umu da je potrebno da rešenje, između ostalog, bude 
prihvatljivo za narod Kosova. Užasna politika prošlosti leži u srcu sadašnjih problema. 
Danas, beogradski lideri snose važnu odgovornost u oblikovanju onoga što se dešava sada i 
što će se desiti u budućnosti. Kontakt grupa, EU i NATO su spremni da podrže srpske 
demokratske snage da iskoriste ovu mogućnost da Srbija krene napred. Ministri pozdravljaju 
hapšenje Jova Đoko, ali ponavljaju da rukovodstvo mora da ispuni svoja ponovljena 
obećanja da u potpunosti sarađuje sa Haškim Tribunalom, posebno u pogledu slučaja Mladić 
i Karadžić. Ministri jednako zahtevaju od Prištine da prizna da je multietničko rešenje jedina 
funkcionalna opcija i da što više ključni interesi manjina budu razmotreni može se brže 
postići široko prihvaćeni dogovor. Ministri upozoravaju da oni koji žele da upotrebe nasilje 
da će podrivati sopstveni cilj. 
 
Na kraju, Ministri naglašavaju da je najbolji put napred rešenje do kojeg se dođe 
pregovorima. Ono će pomoći pri stvaranju okolnosti u kojima će rešenje funkcionisati za 
dobrobit svih. Konstruktivno angažovanje svih strana će takođe popločati put ka evropskoj i 
evroatlanskoj budućnosti. Ministri zahtevaju od lidera Srbije i Kosova da pokažu političku 
hrabrost i neophodnu viziju pri istupanju sa realnim i dalekosežnim predlozima za budućnost 
Kosova i Srbije. Ministri su tražili od Specijalnog izaslanika za status Kosova i od SPGS-a da 
ih informišu o napretku i da se obavežu da se vrate na određeno pitanje po zahtevu Ministara 
ili ako to situacija nalaže. 
 
  

 


